

2025年全国“敬老月”活动将于10月开展

记者近日从民政部获悉，全国老龄工作委员会近日印发通知，将于10月10日至10月31日开展2025年全国“敬老月”活动。此次活动主题为“弘扬孝亲敬老美德，共建老年友好社会”。

据了解，此次活动将聚焦老年人急难愁盼问题，动员社会各方力量，广泛开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动。内容主要包含人口老龄化国情教育活动、走访慰问和关爱帮扶老年人活动、老年用品和服务项目宣传推广活动、老年人健康促进活动、老年人精神文化生活提升活动、老年人权益保障法治护航活动等。

通知指出，要依托“探访关爱”等基本养老服务项目，重点为独居、空巢、留守、失能、重残等特殊困难老年人送温暖、解难题、办实事；积极发挥基层老年协会作用，组织开展互助养老服务；围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，开展“情暖老兵”公益活动；开展广电惠民服务提升行动之“金秋行动”，为老年人提供有线电视免费或低收费服务。（据《河南日报农村版》）

追忆历史铭初心 汲取力量启新程

商水县举办离退休干部文艺汇演

□通讯员 何莉莉 任文洁

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，近日，商水县举办离退休干部“追忆历史铭初心，汲取力量启新程”文艺汇演。

此次汇演紧扣“铭记历史、致敬先烈、守护和平、砥砺前行”主题。汇演在激昂的鼓乐表演中拉开帷幕，铿锵的鼓点瞬间引爆了现场氛围。十多个精心编排的节目依次登场：开场舞蹈《大刀进行曲》再现抗战军民的英勇无畏；京剧小合唱《沙家浜·军民鱼水情》让观众感受到穿越时空的信仰力量；电吹管演奏《主席的话儿记心上》、葫芦丝演奏《映山红》用悠扬乐声传递红色情怀，奏响了爱国主义主旋律；舞蹈情景剧《绣红旗》以深情演绎再现红色史诗、铭刻初心；模特走秀《走进新时代》展现老同志昂扬向上的时代风采；太极拳表演《军人本色》彰显银龄心向党的坚定信念……汇演在非洲鼓表演《保卫黄河》及现场观众共同合唱中落下帷幕，激昂的节奏与齐声合唱，汇聚成致敬历史、续写新篇的强劲力量。

整场汇演由商水县离退休干部自编自演。离退休干部用饱满的热情和精湛的表演，生动诠释了伟大的抗战精神，充分展现了他们不忘初心、永葆本色的精神风貌，以及老有所学、老有所为、老有所乐的时代风采。

通过此次文艺汇演，商水县离退休干部重温了抗战历史、传承了红色基因，进一步提升了凝聚力，增强了爱国情感。



中共周口市委老干部局
周口市民政局
周口日报社

合办

□通讯员 庞华 文/图

本报讯 9月5日，周口市直老年书画诗词研究会与金秋诗社联合举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画展暨吟诵会。本次活动旨在通过笔墨丹青和诗词曲艺，深切缅怀革命先烈，弘扬伟大抗战精神，引导广大离退休干部铭记历史、不忘初心，进一步增强使命感，彰显银龄担当。

本次活动以“挥毫忆抗战，书香润初心”为主题。书画展精选老同志创作的80余幅佳作。这些参展的书画作品主题鲜明、形式多样，有的再现了烽火岁月中的英雄壮举，有的展现了今日中华的盛世风华。老同志用一笔一画、一景一物，展现了他们对历史的深刻铭记、对革命先烈的深切缅怀、对祖国母亲的深沉热爱，以及对和平年代的珍视。

吟诵会收到老同志创作的诗词曲作品80余首。有9位老同志先后登台，从中选取近40首作品进行朗诵。他们满怀豪情，用铿锵有力的语言讴歌英雄、缅怀先烈，用艺术的力量重温红色历史，礼赞英雄岁月，共同铸就“铭记历史，致敬英雄”的精神丰碑。

此次书画展和吟诵会，不仅是一次艺术的盛会，



吟诵会现场。

更是一堂鲜活的历史课，充分表达了离退休干部对祖国山河的深情礼赞、对美好生活的真诚歌颂，以及对理想信念的执着坚守。

李新中：银发丹心传薪火，立德树人育新苗

□通讯员 孔祥武 朱耀廷

在时代的浪潮中，总有一些人，他们怀揣着对下一代的殷切期望，默默奉献，以坚定的信念和不懈的努力，为青少年的成长之路贡献力量。河南省收藏家协会副会长、项城市慈善会副会长、项城市德高民俗博物馆馆长李新中，便是这样一位先进典型人物。

李新中出生于1963年6月，中共党员，先后就职项城市热电厂、项城市住建局等单位。退休后，他心中一直有一个梦想，那就是通过一种独特的方式，让青少年了解历史，铭记先辈们的奋斗历程，传承红色基因。为此，他毅然创办了德高民俗博物馆，并专门开设红色主题展厅。为了丰富馆藏，他不辞辛劳地四处奔波，并参与每一件展品的挑选和布置，力求让每一位参观者都能感受到历史的厚重与文化的魅力。李新中还常常担任讲解员，向青少年讲述革命故事，让他们深刻体会到今天的幸福生活来之不易。

依托德高民俗博物馆的资源优势，李新中精心设计了一系列涵盖历史文化、民俗风情、红色教育的研学课程，引导青少年通过实地参观、亲身体验与互动交流，近距离接触历史文物，感受中华优秀传统文化魅力，坚定文化自信，在实践中学习，在感悟中成长。李新中还积极组织开展“传承红色基因，争做时代新人”等主题教育活动，引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观，培养他们的爱国情怀、社会公



李新中向青少年讲述革命故事。资料图片

德和家庭美德。

作为项城市慈善会副会长，李新中特别关注困难学生的成长，积极投身爱心助学事业。多年来，他资助了众多学生完成学业，帮助他们克服生活与学习上的困难。他不仅为学生们提供经济上的支持，还时常与他们沟通交流，关心他们的学习与心理状况，鼓励他们树立信心、勇敢面对挑战。在他的帮助下，许多学生顺利完成了学业，实现了人生梦想。

岁月如流水，匆匆而逝，但李新中对关心下一代工作的豪情却似大江，奔腾不息。他用自己的实际行动践行了新时代老干部的初心和使命。



中共周口市委老干部局
周口市民政局
周口日报社

合办